
Interaktive Lernkarten 
Gruppenarbeit 
Einzelarbeit 
Plenum 

Flash-Cards mit H5P 
Sicherung 
Einstieg 

Lernen an Stationen 

Spielerisches Lernen 
Visualisieren 
Feedback 
Selbsteinschätzung 

Ziele: 

• Bereitstellung interaktiver Lernkarten zur Übung von Vokabeln und 
Fachbegriffen

• Wiederholung von Inhalten

• Konzentrationstraining

Beschreibung: 
Flashcards ermöglichen es, einzelne Karten oder einen Satz von Karteikarten zu 
erstellen, die sowohl Fragen als auch Antworten enthalten. Die Lernenden müssen 
ein Textfeld zur Antwort ausfüllen und dann ihre Lösung überprüfen. Flashcards sind 
ein bekanntes Lernwerkzeug und können zum Lernen von Sprachen und 
Fachbegriffen nützlich sein. 
Die Interaktivität eignet sich für verschiedene Einsatzszenarien im Unterricht, 
beispielsweise zur individuellen Wiederholung von Lerninhalten, zur Lernzielkontrolle 
einzelner Lernender oder in Gruppen und als Klassenspiel mit hoher Dynamik. Sie 
eigenen sich auch zum Unterrichtseinstieg, um Inhalte der letzten Stunden zu 
wiederholen und im Anschluss daran anzuknüpfen. 

Ablauf: 
Die Lernkarten können den Schülerinnen und Schülern per QR-Code oder als Link zur 
Verfügung gestellt werden. Selbstverständlich ist auch eine Einbindung in itslearning 
möglich. 

Differenzierung und sonderpädagogische Hinweise 

✓Raum
Durch die Online Verfügbarkeit kann mit den
Karten auch von zu Hause aus geübt werden.
✓Aufgabe
Allen Lernenden können individuelle
Lernkarten und Bearbeitungszeiträume
zugeteilt werden.
✓Ausrüstung
Zur Erarbeitung einer Aufgabe können den SuS
individuell notwendige
Ausstattungsgegenstände, z.B. Laptop oder
Tablet, zur Verfügung gestellt werden.
✓Sozialform
Aufgaben können verschiedenen SuS-Gruppen
oder an einzelne SuS übertragen werden.
✓Abstraktion der Vermittlung und
Automatisierungsgrad
Den SuS können Aufgaben mit
unterschiedlichem Komplexitätsgrad und
Bearbeitungszeitraum zugewiesen werden.

Was benötige ich zur Erstellung/ Durchführung? 
✓ Endgerät
✓ Zugangsdaten zur Mediathek
✓ Bei Bedarf Bild und/oder Audiodateien
✓ Präsentationstechnik (Beamer, Display)

Was benötigen Schülerinnen und Schüler? 

✓ Endgerät
✓ Internetzugang

Benötigte Software 
✓ https://sh.edupool.de
✓ Internetbrowser

Ähnliche Methoden 
• Memory
• Flash Cards

Ausführliche  
Schritt für Schritt - Anleitung 

Erklärvideo 
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